
 

 

Zvláštní druhy podílů ve společnosti s ručením omezeným založené za účelem 

realizace inovativního projektu 

Abstrakt 

 

Výzkumným úkolem této diplomové práce je analyzování a popsání konkrétních úskalí 

týkajících se možností modifikace druhů podílů ve společnostech s ručením omezeným 

založených za účelem realizace inovativního projektu v praxi označovaného jako startup. Cílem 

je tedy hledání odpovědi na vymezené teze vztahující se k tomuto tématu. 

V úvodních dvou kapitolách se tato diplomová práce věnuje zejména základnímu právnímu 

vymezení pojmů vztahujících se ke společnosti s ručením omezeným a k jejím podílům. 

Následující kapitola popisuje, co je to startup a jakým způsobem a prostředky dochází k realizaci 

inovativních projektů. 

Čtvrtá a pátá kapitola analyzují historický právní vývoj české právní úpravy druhů podílů 

ve společnosti s ručením omezeným s ohledem na velké změny provedené v relevantní právní 

úpravě v posledních deseti letech. 

Šestá kapitola rozebírá limity modifikace práv spojených s podíly ve společnosti s ručením 

omezeným, včetně řešení obecných limitů a zaměření na konkrétní práva spojená s podíly ze 

zákona, mezi která patří zejména právo účasti na valné hromadě, právo na informace, hlasovací 

právo, právo na podíl na zisku a jiných vlastních zdrojích a právo na podíl na likvidačním zůstatku. 

Obsahem sedmé kapitoly je analýza možností tvorby dalších druhů podílů vhodných 

zejména pro startupy. Zaměřuje se na základní zásady tvorby druhů podílů, mezi které patří 

postavení společníků, smluvní autonomie, zásada rovného zacházení či souhrnně modifikace práv 

a povinností spojených s podílem. 

Osmá kapitola rozebírá nejčastější úpravy podílů ve startupech s uvedením konkrétních 

příkladů z praxe a konkrétních cílů a motivů jednotlivých stran startupu. Pasáže této kapitoly 

znázorňují, jak esenciální je pro startupový ekosystém možnost modifikace druhů podílů. 

Devátá kapitola následně ještě zkoumá zbylou část judikatury a poskytuje návrhy de lege 

ferenda k možnému zlepšení oblasti, které se tato diplomová práce věnuje. 
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